

## Σύντομο Βιογραφικό Σημείωμα Ανδρέα Δ. Φωτόπουλου

[afotopou@uoi.gr](mailto:afotopou@uoi.gr), [andreas.fotopoulos9@gmail.com](mailto:andreas.fotopoulos9@gmail.com)



### ΠΑΡΟΥΣΑ ΘΕΣΗ:

Καθηγητής Ιατρικής Πανεπιστημίου Ιωαννίνων

Δ/ντής Κλινικού Εργαστηρίου Πυρηνικής Ιατρικής,  
Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Ιωαννίνων (Π.Γ.Ν.Ι.).

Ο Ανδρέας Φωτόπουλος είναι Καθηγητής Πυρηνικής Ιατρικής του Τμήματος Ιατρικής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Το 1990 ιδρύει το Εργαστήριο Πυρηνικής Ιατρικής, το οποίο και διευθύνει από το 2002. Υπηρέτησε ως Αναπληρωτής Διοικητής του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Ιωαννίνων (2011-2013).

Έχει μακροχρόνιο αυτόνομο διδακτικό έργο σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο από το 1995 έως σήμερα ενώ το ερευνητικό του έργο είναι διεθνώς αναγνωρισμένο και έχει συγγράψει άνω των 200 πρωτότυπων εργασιών σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά και συνέδρια, εκ των οποίων 132 έχουν δημοσιευθεί σε διεθνή peer review περιοδικά συμπεριλαμβανομένων και μονογραφιών και 17 έχουν αποσπάσει Πρώτα Βραβεία. Έχει επιβλέψει σημαντικό αριθμό από διπλωματικές, μεταπτυχιακές εργασίες και διδακτορικές διατριβές. Έχει συμμετάσχει με παρουσίαση εργασιών σε πολλά διεθνή συνέδρια, σε ορισμένα εκ των οποίων ως προσκεκλημένος ερευνητής καθώς και στην επιστημονική και οργανωτική επιτροπή διεθνών συνεδρίων. Έχει λάβει σημαντικό αριθμό αναφορών από άλλους ερευνητές ενώ είναι και κριτής σε πολλά διεθνή επιστημονικά περιοδικά.

Την τελευταία 12ετία, το εστιασμένο ερευνητικό του έργο, αφορά στην χρήση SPECT στην Νεύρο-Ογκολογία, δημιουργώντας νέο πεδίο εφαρμογών της κλασικής Πυρηνικής Ιατρικής στην αναίμακτη διαφορική διάγνωση, των χωροκατακτητικών βλαβών του εγκεφάλου. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, στο πλαίσιο του προγράμματος "Ορίζοντας 2020" (Horizon 2020) για την Έρευνα και τη Καινοτομία, ενέκρινε το ερευνητικό πρόγραμμα «Exploratory phase II study in patients after treatment of high grade brain tumors to assess the technical performance of Tc-99m tetrofosmin for differentiation of recurrence versus radiation necrosis» με συνολική χρηματοδότηση 4.7 εκατομμυρίων ευρώ. Πρόκειται για το μόνο εγκεκριμένο έργο στο χώρο της Πυρηνικής Ιατρικής πανευρωπαϊκά{2015}, ενώ σε εθνικό επίπεδο αποτελεί το μόνο εγκεκριμένο ερευνητικό πρόγραμμα αυτού του μεγέθους στο χώρο της υγείας.

Ο Ανδρέας Φωτόπουλος έχει σημαντικό διοικητικό έργο, το οποίο επεκτείνεται:

### ΣΕ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ

Από το 2002 είναι Διευθυντής του Κλινικού Εργαστηρίου Πυρηνικής Ιατρικής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων και έχει διατελέσει Αναπληρωτής Διοικητής και Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου Ιωαννίνων για 2 χρόνια (2011-2013).

## **ΣΕ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ**

Από το 2014 έως το 2018 διετέλεσε Αναπληρωτής Πρύτανης, Ακαδημαϊκών υποθέσεων & Προσωπικού του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Επίσης, υπήρξε Πρόεδρος της Επιτροπής Μεταπτυχιακών Σπουδών του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, Πρόεδρος Επιτροπής Ηθικής και Δεοντολογίας της Έρευνας του Π.Ι., Πρόεδρος Επιτροπής Λόγου & Τέχνης Π.Ι., Πρόεδρος Επιτροπής ΑΜΕΑ Π.Ι., Πρόεδρος Επιτροπής Μουσείων Π.Ι., Διευθυντής του Κέντρου Διά Βίου Μάθησης Π.Ι. και Ακαδημαϊκός Συντονιστής ERASMUS+ του Π.Ι.

Επίσης, διετέλεσε Πρόεδρος της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων (09/2013-11/2014).

## **ΣΕ ΕΠΙΠΕΔΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ**

Υπήρξε Μέλος Επιτροπής του Υπουργείου Παιδείας για τον σχεδιασμό συγχώνευσης του ΤΕΙ Ηπείρου με το Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων.

## **ΣΕ ΕΘΝΙΚΟ ΕΠΙΠΕΔΟ**

### **ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ-ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΑ ΣΥΜΒΟΥΛΙΑ**

Πρόεδρος της 9μελούς Επιτροπής Ιοντιζουσών και μη Ιοντιζουσών Ακτινοβολιών του Υπουργείου Υγείας,

Πρόεδρος του Επιστημονικού Συμβουλίου Εγκρίσεων (Τμήμα 5') του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων (Ε.Ο.Φ.),

Πρόεδρος της Εξεταστικής Επιτροπής Ιατρικής Ειδικότητας Πυρηνικής Ιατρικής του Υπουργείου Υγείας με έδρα την Αθήνα,

Συντονιστής της ομάδας εργασίας για την μεταπτυχιακή ιατρική εκπαίδευση στη ειδικότητα της πυρηνικής Ιατρικής (ΟΕΕ) του Κεντρικού Συμβουλίου Υγείας (ΚΕΣΥ.)

### **ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΑ ΣΥΜΒΟΥΛΙΑ**

Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου της Ελληνικής Εταιρείας Πυρηνικής Ιατρικής & Μοριακής Απεικόνισης (ΕΕΠΙ & ΜΑ). 10 χρόνια (2008-2018)

Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Ελληνικής Επιτροπής Ατομικής Ενέργειας (ΕΕΑΕ).

## **ΣΕ ΕΥΡΩΠΑΙΚΟ ΕΠΙΠΕΔΟ**

Από το 2016 είναι Συντονιστής Κλινικών Μελετών (Clinical Coordinator) Ευρωπαϊκού Ερευνητικού Προγράμματος HORIZON 2020 (Φάση II και III) στον χώρο της Υγείας (Πυρηνική Ιατρική). Πρόκειται για πολυκεντρική μελέτη, που πραγματοποιείται σε Ευρωπαϊκές χώρες και θα διαρκέσει συνολικά 4 χρόνια.

Πρόεδρος της Επιτροπής Εξετάσεων του Ευρωπαϊκού Απολυτηρίου (Baccalaureate) για το σχολικό έτος 2018-2019 του Ανώτατου Συμβουλίου των Ευρωπαϊκών Σχολείων στις Βρυξέλλες.

## **Ξένες Γλώσσες:**

**Αγγλικά** (Άριστη γνώση)

**Ιταλικά** (Άριστη γνώση)

**Γαλλικά** (Πολύ καλή γνώση)